
Madame la Conseillère Départementale, chère Marie-Claude,
Monsieur le Président de la Communauté de Communes, cher Jocelyn,
Mesdames et Messieurs les maires, cher(e)s collègues,
Mesdames et Messieurs les adjoints et conseillers municipaux des communes voisines,
Mes chers collègues élu(e)s du conseil municipal,
Monsieur le représentant du Commandant la communauté de brigades de Créon,
Monsieur le représentant du Commandant du Centre d’Incendies et de Secours de Cadillac-Beguey,
Monsieur le Président du Syndicat Intercommunal des Écoles de Lestiac sur Garonne et de Paillet,
Monsieur le Président du Syndicat des Eaux de Langoiran,
Mesdames et Messieurs les Présidentes et Présidents, responsables et bénévoles du monde associatif,
Chères lestiacaises, chers lestiacais, de longue date ou nouvellement installé(e)s dans notre village

Monsieur le Sous-Préfet Vincent Ferrier, Madame le Sénatrice Laurence Harribey et Monsieur le Directeur de 
notre école François-Régis Alain, retenus par ailleurs, m’ont demandé d’excuser leur absence.

Mesdames et Messieurs, cher(e)s ami(e)s, je vous remercie de nous faire l’honneur de votre présence

C’est un plaisir renouvelé de vous retrouver, avec l’équipe municipale, pour cette cérémonie des vœux, à la fois 
simple, conviviale, à l’image de notre commune.
Même si nous avons l’habitude d’échanger lors des manifestations, dans la rue, au marché de Cadillac sur 
Garonne, ce rendez-vous est, chaque année, un moment de rencontre, d’échanges, de partage important pour 
notre communauté.
Sauf quand une pandémie décide de se focaliser sur moi comme l’an passé.
Ce moment me donne l’occasion de vous saluer, de vous remercier et de rappeler toute notre gratitude aux 
forces vives de notre village.
Ce rendez vous républicain participe à renforcer ce lien qui nous unit et nous invite, chaque début d’année, à 
souhaiter le meilleur à celles et ceux qui nous entourent.
Tous mes vœux se tournent naturellement vers vous tous. Que cette nouvelle année 2025 vous soit douce, 
heureuse, prometteuse, faite d’épanouissements familiaux, personnels ou professionnels.
Qu’elle vous soit synonyme de réussite et d’une vie meilleure, surtout pour nos concitoyens qui sont dans la 
souffrance, la peine ou les difficultés.
En ce début de nouvelle année, mes pensées vont à tous ceux qui ont perdu un être cher, tous ceux qui ont été 
atteints par la maladie et j’ai une pensée solidaire pour nos amis de Mayotte durement touchés par un cyclone 
en décembre. Pour les mahorais, je proposerai au prochain conseil municipal le vote d’une aide financière.

Plus près de nous, je voudrais saluer la mémoire des lestiacaises et lestiacais partis en 2024 dont Maguy 
Pénichon Maire autoproclamée de la principauté du Cap Horn.
Et, avec beaucoup d’émotion, celle de Christophe Azéma, décédé brutalement il y a quelques jours. Christophe 
était ministre de la culture en Artolie puis à convergence Garonne. Très créatif Christophe a démontré que la 
culture, sur notre territoire, n’avait pas de limite, que tout était possible : chez l’habitant, dans la rue, sur une île,
à la Forge … Christophe, je te salue et te remercie.

L’année écoulée a été pour le moins contrastée, très riche en évènements et en émotions sur le plan international
et national. Marquée par l’éclat des jeux olympiques et paralympiques mais aussi par la dissolution malvenue de
l’Assemblée Nationale en juin dernier. Certaines espérances ont laissé place à des déceptions. Depuis, la France 
traverse une période d’une profonde incertitude politique et une instabilité institutionnelle qui fragilise nos 
actions. Cette période complexe qui traverse le pays a des incidences directes sur nos communes qui vont devoir
faire face à des choix, ou à des non choix faute de moyens. J’avoue être inquiet pour l’avenir et en colère face 
aux décisions d’un état qui met en cause la gestion des collectivités, qui se targue de baisser les impôts en nous 
condamnant à augmenter ceux des communes pour maintenir des services publics de qualité.



Vous n’avez pas pu manquer les déclarations des derniers gouvernements, dont l’un d’eux très éphémère : 
efforts financiers, baisse des dotations, baisse du Fond de compensation pour la TVA … A cela vous ajoutez un 
peu d’inflation, un peu de hausse du coût des énergies … Et là, vous avez la première conséquence concrète et 
directe, notre partenaire historique, Le Département, va, de fait, se recentrer sur ses compétences comme les 
collèges, la poursuite de sa politique d’aides sociales. Le Président a clairement annoncé la réduction drastique 
des aides aux collectivités locales, mairies, communauté de communes.
Cette décision va nous amener à faire preuve d’une vigilance de tous les instants dans la gestion de nos 
ressources et, si je peux dire, elle va nous inciter à « profiter » de cette pause contrainte pour travailler des 
dossiers importants comme la transformation de notre école (bâtiments, cour, préau), comme la sauvegarde de 
notre église qui se dégrade fortement et de l’ensemble de notre patrimoine immobilier. Accompagnés par 
l’ingénierie départementale nous allons préparer le futur tant pour les travaux que pour la recherche de 
financements autre que les subventions, comme le mécénat par exemple.

En 2024, au niveau communal, nous avons continué à avancer, avec la conviction que chaque effort contribue à 
l’avenir de notre commune. Je remercie tous les membres du conseil municipal pour leur participation à la 
politique de la commune.
Nous avons beau revendiquer être un petit village, à regarder de près, c’est incroyable la quantité de travaux 
d’entretien nécessaires pour le maintenir agréable. Je vous fais grâce d’une liste à la Prévert.
Une commune ne saurait fonctionner sans agents municipaux. Ces femmes et cet homme sont précieux pour 
notre collectivité. Je les remercie chaleureusement pour leur investissement efficace pour notre vie quotidienne, 
leur sens du devoir et du service public. Ils sont des acteurs, à part entière, du bien vivre dans notre village. 
Mais pas les seuls, nous aussi, nous avons, notre contribution à apporter. A commencer, par exemple, par le 
nettoyage de la portion de trottoir situé devant notre logement que nous soyons propriétaires ou locataires, en 
élaguant nos végétaux qui débordent sur le domaine public.
La commune et, en l’occurrence, notre seul agent technique ne peut, ni ne doit s’échiner à cette tâche. Faisons 
notre part et rendons lui du temps pour qu’il puisse se consacrer à d’autres activités municipales.
La synergie des services techniques des communes de Rions, Paillet et Lestiac sur Garonne est, sous couvert de 
mes collègues et amis Vincent et Jérôme, globalement une réussite de bonne entente et d’efficacité. Au bout de 
deux années, nous avons constaté qu’elle était perfectible mais, comme on dit, elle a le mérite d’exister et de 
nous rendre mutuellement de vrais services.

La mi-année a été marquée par des changements inévitables de personnels suite aux départs à la retraite, en juin,
de jean-Luc Berrocq, puis, à la fin du mois de juillet, de Sylvie Poiraud après une longue carrière de secrétaire 
de notre mairie. Nous les remercions pour leurs participations actives à la vie de la commune et leur souhaitons 
une belle et longue retraite.
Je souhaite, publiquement, au nom du conseil municipal, la bienvenue à Elodie Izquierdo de Vega en tant que 
Secrétaire Générale de mairie et à Jérôme Barcelo comme Agent polyvalent bâtiments et espaces verts.
Jérôme, en arrêt maladie, est remplacé, à ce jour, par Bruno Garanx.
Je compte sur vous pour faciliter leur appropriation de notre village.

Je tiens à remercier tout aussi chaleureusement toutes celles et ceux qui ont œuvré à la vitalité de notre village. 
Mesdames et Messieurs, bénévoles dans vos associations respectives et pour certain(e)s dans plusieurs 
associations merci pour votre dynamisme, merci pour la diversité de vos activités, merci pour la variété des 
propositions quelles soient éducatives, culturelles, festives, sportives. Grâce vous notre village à une renommée 
qui déborde largement les limites administrative de la commune.

Je voudrai aussi remercier les bénévoles qui ont pris en charge la bibliothèque municipale. L’apprentissage du 
« métier » n’est, semble-t-il, pas naturel et, au nom de tous les lecteurs et de ceux en devenir, je leur transmets 
force et courage. Elles, et il, avec la Bibliothèque Départementale, ont fait un gros travail de désherbage et de 
réorganisation du lieu. Elles, et il, vous attendent les mercredis et jeudis après midi. La vie de la bibliothèque 
dépend de vous, de nous tous.



La bibliothèque est aussi un lieu de rencontres culturelles autour du livre, de la BD, de la musique, de l’art en 
général à destination de tout public, toute l’année. Si vous la connaissez pas encore, il n’est pas trop tard pour 
découvrir ses trésors.

Mes remerciements vont aussi à Sabine Andrieu. Elle anime avec brio, mais, je sais aussi avec difficulté la 
commission Culture et Vie associative. Son investissement, je dirai presque sans limites, a permis, ce mois ci, 
autour de galettes une rencontre et des discussions instructives entre les bibliothèques de la rive droite jusqu’à 
Cadillac sur Garonne. Pour y avoir participé j’ai senti un vrai engouement pour des échanges futurs.
Ne serait-ce pas l’émergence d’un réseau de bibliothèques rive droite ?

Merci Sabine, pour toute l’énergie que tu déploies pour créer du lien, de la transversalité entre nos associations 
et tu y as même intégré la commission des affaires sociales. J’en veux pour preuve la réussite de la deuxième 
journée du patrimoine de Lestiac sur Garonne et ce malgré la météo délétère ce 22 septembre 2024.
Nous avons pu tour à tour, dans divers lieux, voyager, à la mairie, au débarcadère et au moulin de Pasquier, 
grâces aux multiples photographies exposées ; écouter, dans l’église, une chorale interprétant des chansons du 
monde ; faire, au B’Artolie, un retour dans les années 50, apprendre, en marchant, des anecdotes de bords de 
Garonne ; voyager, à la maison des associations, autour de pâtisseries marocaines et de thé à la mente, 
confectionnées par des élèves adultes du cours de français langue étrangère ; en bord de Garonne, se faire 
surprendre par l’inventivité des acteurs lors d’improvisations théâtrales …
Merci à toutes et à tous, de nous avoir proposé cette très belle journée soutenue financièrement par la commune.

Précédemment, je parlais de la commission des affaires sociales. Dont, contrairement à ce que vous alliez 
penser, la mission principale n’est pas de collecter des objets de vie des années 50 mais, sous la houlette de 
Brigitte Diesnis, d’œuvrer pour garder le contact, accompagner et orienter nos administrés qui décrochent et se 
retrouvent vite isolés. Elle est, avec peu de moyen, leur relais vers les services sociaux de la CdC et du 
Département.

L’école, elle est au cœur de la politique municipale. C’est un équipement de proximité et de confiance. Nous le 
savons tous, la qualité de l’enseignement dispensé peut changer le cours d’une vie tout comme l’éducation peut 
changer le monde. Une école c’est aussi une équipe pédagogique, je me félicite des rapports privilégiés que 
nous entretenons.
Mesdames et Messieurs les enseignants, merci.
Pour autant la vie de notre école n’est pas « un long fleuve tranquille », récemment, le Président du SIELP et les
maires des deux communes ont été convoqués par l’Inspectrice d’académie. Elle nous a annoncé, parce que les 
naissances baisses donc peu de nouveaux effectifs en maternelle et que sur les bases prévues de 147 enfants à la 
rentrée prochaine, une classe allait fermer.
Je peux vous garantir que nous allons être très attentifs afin d’assurer les meilleures conditions d’accueil pour 
nos enfants.

Cette année, les sujets suivants très attendus mais indépendants de nos actions devraient évoluer voire aboutir.
Le déploiement de la Fibre sur la commune : prochainement des poteaux complémentaires vont être installés 
pour de nouveaux points d’accrochage ou en « renfort » d’existants incompatibles. La fin du mois de février est 
annoncé pour parfaire installation et branchements. En suite il faudra compter un mois de « gel » commercial 
avant d’être éligible à l’abonnement avec un opérateur.
Le PLUI, nous, élu(e)s et services travaillons quasiment à « marche forcée », les réunions se succèdent à un 
rythme soutenu pour une pré-livraison, sous couvert de Monsieur le Président de la CdC, en fin de cette année. 
La date mise à disposition finale prévue étant fin du premier trimestre 2016.

Au niveau des projets pour 2025, compte tenu de la situation nationale marquée par une grande incertitude due 
à l’absence de stabilité et de budget mais aussi du fait que nous entamons la dernière année pleine de ce mandat,
nous ferons face aux dépenses obligatoires en poursuivant l’entretien de notre patrimoine vieillissant.



Et cela, en croisant les doigts pour ne pas rencontrer de situation catastrophique.

Malgré ce contexte budgétaire tendu nous étudierons la faisabilité du maintient des subventions et des aides aux 
associations. Le niveau d’accompagnement sera confirmé quand nous construirons le budget.

Au sujet de l’adressage initié en 2024, il est, dans la Base d’Adresse Locale, prêt à être validé.
Pour mémoire seulement deux nouvelles dénominations : Place La Cour et Allée des Villas du couvent.
La très grande majorité de nos numéros vont changer puisque le choix de la numérotation métrique a été 
préférée. Les devis sont en cours. Nous estimons une mise à votre disposition des plaques numéro vers la mi-
avril.

Je souhaite que 2025 soit aussi l’aboutissement du projet de création d’une plateforme communale de dépôt et 
de broyage de déchets verts, partagée avec nos voisins et amis pailletons.

Afin de poursuivre ce moment d’échanges, je vais vous proposer des rencontres, que nous appellerons « Café 
municipaux ». La fréquence est encore à définir, peut-être une fois par mois. Le lieu aussi est à déterminer, 
peut-être pas toujours le même en fonction de l’humeur du Maire. Le but, avoir, avec des élu(e)s, un moment 
d’échanges libres sur la vie publique, nous avons besoin de votre participation pour alimenter le projet 
communal, réguler notre fonctionnement, nous porter approbation, contradiction, suggestions … et faire vivre 
autant que faire ce peu la démocratie participative.

Pour nous suivre, avoir les informations au fil de l’eau, les alertes, téléchargez l’application Intramuros ; 
consultez la page FB de la mairie et, à un rythme moins réactif, avec des contenus différents, consultez le site de
la commune et surveillez le « Lestiac Infos » dans vos boites aux lettres.

En 2025, nous ferons peu mais nous ferons bien et nous ferons avec vous n’en déplaise à ces fâcheux, qui, sur 
les réseaux sociaux, dénigrent l’appel aux bénévoles sollicités pour nettoyer le patrimoine vernaculaire 
communal.
Pour ma part, je continuerai à avancer, avec mon équipe, avec vous, avec ce sentiment de bienveillance qui nous
lie. Je continuerai à mettre l’humain au centre de nos préoccupations, je continuerai à vivre au quotidien cette 
relation avec vous tous.
Chaque rencontre compte et m’apporte, nous allons continuer ensemble, je l’espère à écrire le chapitre 2025 de 
la commune.
Je voudrais, vous remercier pour la confiance que vous continuez à nous manifester pour la gestion de notre 
commune.
La commune est le premier pilier de la République, il se doit d’être solide, consolidé par des valeurs 
républicaines mais aussi les valeurs humaines.
Être élu, diriger une collectivité, comme présider une association, c’est servir ; servir avec humilité et mettre 
son égo de côté, et être toujours là pour l’autre. Pas facile de nos jours.
J’exerce un mandat passionnant et concret, qui me demande souvent de mettre ma vie familiale de côté, avec les
peines et les tensions que cela peut causer mais avec un peu de tolérance et beaucoup d’amour tout peut se 
comprendre et, peut-être, s’arranger.

Sabine, femme de culture, vous a concocté un Quizz sur notre village : testez vos connaissances !
En attendant, avez-vous remarqué que l’anagramme d’AIMER c’est MAIRE ? Doit-on y voir un signe ?

Quand une nouvelle année commence,nous nous souhaitons le meilleur, une nouvelle année c’est comme une 
promesse où tout est possible, mais il nous faut rester lucide …



Le monde traverse de nombreuses crises, le contexte international est brutal, la trumpisation et ses mensonges 
est à nos portes, le contexte de la nation est compliqué, tout contribue à nous mettre en situation d’inquiétude ...
La nouvelle année sera ce que nous en ferons, je vais emprunter cette phrase à Camus :
« Ce n’est pas la nouvelle année qui doit être meilleure, c’est à nous de l’être »

Je vous remercie pour ce que nous allons faire ensemble tout au long de l’année.
Je vous encourage à continuer de participer activement à la vie du village. Vos idées, vos suggestions et votre 
implication sont essentielles pour que nous soyons un village vivant tourné vers l’avenir.

Je vous remercie pour entretenir ce devoir de collectivité, ce devoir de solidarité et ce devoir de paix.

Que la santé et la bonne forme vous accompagnent tout au long de cette nouvelle année.

Très bonne année à vous !

Daniel Bouchet

Je souhaite remercier Liliane Neeser et ses « petites mains » (salariè(e)s et élu(e)s) pour l’organisation et 
l’installation de cet apéritif campagnard.
Un petit merci, sûrement pas le dernier, à l’attention de Sabine et ses « petites mains » pour la réalisation de la 
soupe.

Je vous invite à vous approcher de la table centrale, de profiter de cet instant, de parler avec vos voisins mais 
pas que …


